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Методологія дослідження. Для досягнення поставленої мети 

застосовувались загальнонаукові методи пізнання: системний підхід – при 

дослідженні освіти як системи;  аналізу й синтезу – при встановленні 

функціональної ролі освіти як чинника економічного розвитку суспільства;   

кількісного аналізу – при розробці показників розвитку системи вищої освіти як 

характеристики її внутрішньої ефективності; функціональний підхід – при 

виявленні взаємозв’язку між ефективністю освіти, якістю інституціонального 

середовища та розвитком економіки знань.  

Результати. Обґрунтовано, що «розвиток системи освіти» є процесом 

взаємопов’язаних, незворотних, якісних змін елементів системи освіти, 

спрямованих на розвиток особистості людини, її духовності, пізнавальних та 

інтелектуальних здібностей, соціалізації підростаючих та адаптації старших 

поколінь до швидкозмінних умов життя через передачу знань, умінь і навичок. 

Встановлено, що наближення до економіки знань як складової 

постіндустріальної цивілізації прямим і безпосереднім чином пов’язане з 

формуванням за рахунок освіти якісних характеристик суспільної свідомості як 

одного із головних чинників формування ефективного інституціонального 

середовища, що сприяє інноваційному розвитку.  

Запропоновано три групи взаємопов’язаних показників, за допомогою 

яких можна діагностувати внутрішню ефективність системи вищої освіти за її 

складовими якості, а саме: основних фондів, викладацького складу та навчання. 

Доведено, що ці показники повинні, з одного боку, характеризувати питому 

вагу відповідних якісних елементів системи та, з іншого – динаміку їх змін. 

Новизна. Встановлено взаємозв’язок між ефективністю освіти, якістю 

інституціонального середовища та розвитком економіки знань. Запропоновано у 

якості взаємопов’язаних  показників внутрішньої ефективності системи вищої 

освіти наступні коефіцієнти: питомої ваги вартості інформаційно-

комунікативних технологій у загальній вартості основних фондів системи 



освіти та темпів їх зміни, питомої ваги та темпів зміни викладачів із науковим 

ступенем кандидата і доктора наук серед загального складу викладачів ВНЗ, а 

також якості навчання і її динаміки. 

Практична значущість. Теоретичні положення і висновки роботи можуть 

слугувати основою для законодавчої та виконавчої влади під час реалізації 

національної освітньої політики. 

Ключові слова: освіта, економічне зростання, економічний розвиток, 
інституціональне середовище, економіка знань, індекс економіки знань, 
внутрішня ефективність системи освіти, показники розвитку системи. 
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